

第五届“豫创天下”创业创新大赛落幕 我市两个项目获奖

本报讯（记者 董丹）日前，第五届“豫创天下”创业创新大赛落下帷幕。我市选送的美丽琪酸辣粉创业项目荣获大赛创业组三等奖，闪烁晶体Na+Li的商业化生产与运营项目荣获创新组优秀奖，市人社局获评优秀组织单位。这是记者3月17日从市人社局了解到的。

为纵深推进大众创业、万众创新，放大创业带动就业效应，推动实现更加充分更高质量就业，省人社厅已连续举办五届“豫创天下”创业创新大赛。五年来，全省共有近万个创业创新项目参赛，累计发放奖金486.7万元。

本次大赛自2021年5月份启

动以来，各地积极组织举办市县选拔赛。经审核，共有2481个项目参赛，其中创新组1245个、创业组1236个，赛事规模再创新高。

据悉，自“豫创天下”创业创新大赛举办以来，我市已累计获得4个冠军奖项。

下一步，市人社局将以此为契机，全力推进创业就业政策落实、服务落地，特别要加大对获奖项目在入驻创业孵化园区、创业担保贷款、创业培训辅导等方面的扶持力度，让更多创业者释放创业激情、展现创新才智，为促进“双创”工作走深走实、实现更高质量发展贡献更大力量。

本次大赛自2021年5月份启

市残联部署精神文明建设暨再创省级文明单位工作

让困难残疾人 在家门口就业

本报讯（记者 董丹）今年，市残联将围绕省级文明单位创建工作，继续办好残疾儿童康复救助民生实事，不断扩大家庭无障碍改造、照护服务等工作。这是3月17日记者从市残联精神文明建设暨再创省级文明单位动员大会上了解到的。

2021年，市残联依托新时代文明实践中心（所、站），创建了残健融合文化服务示范中心（站、点），配备轮椅260辆。今年春节前后又筹集资金100余万元，看望慰问3236名残疾人代表。

2022年，市残联将围绕再创省级文明单位这一目标，继续办好残

疾儿童康复救助民生实事，不断扩大精准康复服务覆盖面，关心关爱特殊群体未成年人，加强残疾人职业技能培训，大力促进残疾人就业，制定优惠政策和扶持保持措施，进一步推动落实好“两项补贴”制度，做好重度残疾人家庭无障碍改造、照护服务工作，抓紧推进市残联中医康复医院、市残疾人托养中心项目建设。

“我们还将与‘能力作风建设年’活动相结合，按计划推进能够让末端残疾困难群众在家门口获得收入的就业项目，真正让残疾人成为文明创建工作的受益者。”市残联党组书记、理事长陆军表示。

开发区党群工作部

“晨学+提问” 学习见实效

本报讯（记者 赵静）“全市‘能力作风建设年’活动目标任务是什么？”“‘大治理’要重点抓好哪5个方面？”这是3月17日早晨，鹤壁经济技术开发区党群工作部全体党员干部开展“晨学+提问”活动时的对话。

开发区党群工作部陈岩介绍，下一步，他们将持续创新方式方法，充分调动干部职工的学习积极性，不断夯实广大干部职工的政治思想理论基础，切实将学习成果转化为推动工作的实际行动，为开发区推动“二次创业”、创建“百强经开”作出积极贡献。

淇滨区天山路街道金融社区

疏通小区排水沟 解决居民出行难

本报讯（记者 赵静）“这个排水沟疏通后，及时排干了小区路面积水！”“你看，草坪的泥水顺着水沟排走了。”3月16日的一场春雨让淇滨区天山路街道金融社区假日半岛小区的一条排水沟再次引起居民热议。

“之前一下雨小区就积水，后来小区党支部、业委会、物业公司多方协作查找排水不畅的原因，决定重新修整排水沟。”假日半岛小区业主委员会主任鲁秋芬介绍。

修整排水沟需要水泥、沙土等材料，正好小区居民装修剩余

不少。于是，小区党支部、业委会、物业公司将居民不用的水泥、沙土等材料收集起来，又买了瓦刀和抹泥刀，把整个小区长达400余米的排水沟修复疏通，彻底解决了小区下雨天路面积水问题。

“下一步，我们将一如既往发挥小区党支部、业委会、物业公司等优势，与居民共同努力实现基层社会治理共治共建共享，全力打造平安和谐宜居家园，持续增强居民获得感、幸福感、满意度。”金融社

区负责人宋楠表示。

延时服务 无限精彩（五）

山城区第八小学

小小合唱团 成长大舞台

本报讯（记者 秦颖 通讯员 陈方）为引导学生步入丰富多彩的音乐世界，获得情感上的满足，自我市“双减”工作开展以来，山城区第八小学成立了云中歌合唱社团，让学生在歌声中成长。

据了解，该校集中师资力量成立的云中歌合唱社团，为学生提供了交流、分享、合作的平台。因为合唱讲究和谐，要求声部之

间互相协调统一，要求不同的声音有秩序地交融在一起发出共振，是一种和谐、平衡、完美的综合音乐形式，所以合唱本身就体现了团结、协作的精神。

云中歌合唱社团自组建以来，多次在市、区级合唱比赛中荣获桂冠，使学生音、体、智、美得到全面发展，综合素质得到全面提高。



全力打造“净、绿、亮、美”新农村

——开发区海河路街道大力推进农村人居环境整治工作纪实

□本报记者 赵静
通讯员 许彦彦

入户村道平坦干净，房前屋后整洁有序，彩色墙绘主题鲜明，乡风民情和谐淳朴……初春时节，走进鹤壁经济技术开发区海河路街道曹庄村，处处散发着勃勃生机，弥漫着诗意图景。

这是海河路街道大力推进农村人居环境整治的缩影。自开展农村人居环境整治工作以来，海河路街道始终坚持政府、群众同频共振，多措并举掀起全民关心人居环境改善热潮，一幅幅村净景美的美丽乡村画卷正在徐徐展开。

政府主导 谋篇布局、综合施策 推进人居环境整治

走进海河路街道的任何一

个村庄，都可以看见运输车辆穿梭、工作人员和村民忙着清理村庄卫生的场景。这是海河路街道吹响春季农村人居环境整治“冲锋号”的具体体现。

高标准部署、高水平规划。海河路街道多次召开专题会推动人居环境整治工作实现具体化、制度化、规范化、长效化，全方位指导和督促辖区6个村提“颜值”、增“气质”。2月26日，海河路街道对农村人居环境整治工作再次进行安排部署，要求各村务必对重点难点问题进行彻底整治，加快从“净起来”到“绿起来”的转变；

3月3日，海河路街道召开农村人居环境整治工作推进会，进一步动员大家找差距、明责任、增压力、强动力，确保农村人居环境整治工作出实效；

3月13日，海河路街道召开农

村人居环境集中整治行动推进会，激励先进村再提升、后进村迎头赶，整体推进人居环境整治工作；

3月16日，海河路街道开展集中攻坚整治行动，街道机关人员、村（社区）干部、志愿者齐发力，对辖区各村逐一开展集中整治行动。

……

一次次谋篇布局、一次次高

位推动、一次次狠抓落实为各村

扎实推动人居环境整治、建设美

丽乡村打基础、增后劲。

“我们在原有人居环境整治工作领导小组的基础上，进一步强化领导责任制，加强机关干部明察暗访、包村科级干部每天到村督导等工作，采取了问题清单化、管理规范化、后勤稳定性、奖惩分明化等举措，大力推进农村人居环境整治各项工作。”海河路街道工委委员雷新臣介绍。

如今，在海河路街道统筹谋

划、部门联动支持、各村主抓落实、村民广泛参与的推动下，一个个干净整洁、生态宜居、文明有序的乡村正向人们走来。

全民参与 环卫“橙”、志愿“红” 形成工作合力

3月14日，走进海河路街道七里铺村，只见村内道路干净整洁，新增的绿植充满勃勃生机。几位

身着橙色环卫服的工人和几名身穿红色马甲的志愿者正在清理该村的卫生死角。

该村党支部副书记马卫红告诉记者，自今年开展人居环境整治以来，街道指导帮助他们出动挖掘机、铲车、三轮车等机械300余辆（台），累计出动志愿者近300人次，对村内坑塘沟渠、残垣断壁等进行了专项治理。

在政府有关部门、环卫工人、

志愿者、村民的共同努力下，七里铺村一改脏乱形象，成为“颜值高”“气质佳”的魅力乡村。

全面细化网格管理，每个责任网格制作标示牌上墙，确保及时解决责任区域管理难点问题；实行“日汇报、周通报、月兑现”工作机制，保持常态激励机制，在比学赶超中掀起整治高潮……自上而下的一项项务实举措和全民的努力，使海河路街道的农村干净整洁，描绘出一幅乐享生活的乡村画卷。

“房前屋后干干净净的，心情特别舒畅！”“村里环境越来越美，大家都自觉维护环境卫生！”村民的一句句肺腑之言映射出开展人居环境整治取得的成效。

“下一步，我们将持续创新方式方法，常态长效抓好农村人居环境整治工作，全力打造‘净、绿、亮、美’新农村，为推动乡村振兴奠定坚实基础。”雷新臣表示。

淇滨区大赉店镇开展“践行文明·清洁家园·服务东区”新时代文明实践活动

党旗红促乡村美



志愿者在清扫路面。

本报记者 李丹丹 摄

淇滨区钜桥镇

抓“六清”治“六乱” 持续改善人居环境



经过人居环境整治，淇滨区钜桥镇稼儿庄村的街道整洁一新。

钜桥镇供图

本报讯（记者 李丹丹）3月11日，淇滨区大赉店镇工作人员、志愿者60余人，在鹤壁东区月朔路沿线开展了“践行文明·清洁家园·服务东区”新时代文明实践活动，为进一步美化鹤壁东区环境、促进项目建设、建设美好家园奠定了基础。

此次活动中，大赉店镇围

绕“党建+人居环境整治”模

式，积极发挥基层党组织战斗

堡垒作用和党员先锋模范作

用，镇党员干部全员下沉网

格，村“两委”干部带头示范，

党员代表积极参与；采取“人

工+机械”作业模式，对分包

主次道路进行卫生大整治，以

实际行动助力人居环境改善。

在月朔路沿线，在披烟

园、淇滨区实验高中、应急智

慧学校，淇滨区大赉店镇党

委书记李丹丹表示：“通过

这次活动，我们进一步坚

定了‘绿水青山就是金山银

山’的理念，提升了大家的环

境保护意识，增强了大家的

责任感和使命感，为建设美

丽鹤壁贡献了力量。”

淇滨区大河涧乡开展新时代文明实践进校园活动

以文明滋养心灵 用活动护苗成长



本报记者 赵静 摄

本报讯（记者 李丹丹）为进一步构建未成年人保护工作长效机制，完善社会、学校、家庭多维立体“护苗”安全体系，3月15日，淇滨区大河涧乡“扫黄打非”办公室工作人员、新时代文明实践所志愿者来到毛连洞中心小学开展“扫黄打非”“护苗”进校园活动。

精准定位、稳抓节点。大河涧

乡“扫黄打非”办公室工作人

员利用“学雷锋志愿活动月”，向学生讲解文明使用网络、文明休闲娱乐、使用正版图书相关知识，提高

办公室工作人员给学生发放了宣

传页与绿书签。学生们纷纷表示，要坚决抵制盗版图书和音像制品，远离非法、有害、不良信息，从自身做起，维护

校园和谐、健康的文化环境。

“下一步，大河涧乡将积极开展‘扫黄打非’五大专项行动，创

造性推动新时代文明实践活动与‘护苗’行动有机结合，净化文化环

境、守护心灵净土、呵护健康成长，不断深化巩固精神文明成果。”大河涧乡武装部部长陆鹤说。